

## سوال نمبر ۲:

ایک اسلامی ریاست میں اقلیتوں کے حقوق اور حیثیت کے بارے میں تالیف؟

جواب:

تعارف:

ایک اسلامی ریاست میں ہر شخص کو برابر کے حقوق ملتے ہیں۔ اسلام نے ہر مذہب، ہر طبقہ، ہر عہدے سے تعلق رکھنے والے لوگوں کو ایک جیسا حقوق دیئے ہیں۔ اسلام کے رنگ دار، یار، یا مذہب کے بنیاد پر غیر امتیازی ملک نہیں کیا۔ جو حقوق اسلام کے جوہر سمیل پہلے اقلیتوں کو دیئے گئے۔ وہ حقوق جوہر سوسال پہلے جان کر ملنا شروع ہو گئے ہیں۔ اسلام نے نہ صرف اسلام سے تعلق رکھنے والے لوگوں کو حقوق دیئے ہیں بلکہ تمام مذہب، سیاسی، سماجی، تعلیمی اور ذاتی حقوق اقلیتوں کو بھی دیئے ہیں۔ اسلام نے کچھ اسلامی اُصولوں کا بننا جو کچھ بھی حقوق دیئے ہیں تاکہ ہر شخص کو ادارتی و اہل ہو اور وہ اپنے مذہب کے مطابق زندگی گزار سکے۔ در و باہر میں بھی اُلوان حقوق کا موازنہ نہیں تو ہمیں معلوم ہوگا کہ اسلام جوہر ۵

سرمال میں بھی مغرب سے لے کر آگے (مغرب) میں اقلیت سے یہ بات ثابت ہوئی ہے کہ اسلامی ریاست میں اقلیتوں کے حوالے سے جو حقوق حاصل ہو

ادنیٰ اور زیادہ (صلی اللہ علیہ وسلم)

اے نے فرمایا

”جس نے ایک نبی کو قتل کیا وہ جنت کی خوشبو سے محروم رہے گا“

(الحديث)

### اقلیتوں کے حقوق کے اسلامی اور مغربی تصورات:

اسلامی ریاست نے اقلیتوں کے حوالے سے جو تصورات دیئے ہیں وہ خود ہر سال میں مغرب میں موجود نہیں تھے جو حقوق اسلام نے غیر مسلم اقلیتوں کو جو وہ ہر سال سے دیئے تھے وہ مغرب نے انیسویں صدی میں قائم کی دیئے جن میں سے کچھ کے لئے اقلیتیں ابھی گنسان ہیں۔

According to John Absazitiv,

”Islam granted the rights to non-muslims fourteen hundred years ago, while west granted in nineteenth century“

# اسلامی ریاست میں اقلیتوں کے حقوق:

اسلامی ریاست میں اقلیتوں کو دنیا کر کے شہرے میں حقوق حاصل ہیں۔ انہیں مذہبی، سیاسی، سماجی، تعلیمی حقوق حاصل ہیں۔ ان حقوق میں سے چند مندرجہ ذیل ہیں۔

## • حق زندگی:

اسلامی ریاست میں اقلیتوں کو جو سب سے زیادہ بنیادی حق حاصل ہے۔ وہ حق زندگی ہے۔ اسلام نے کسی شخص کے بے جا قتل کی سنتی سے ممانعت کی ہے۔ اسلام نے نہ صرف مسلمانوں بلکہ اقلیتوں کی زندگیوں کی بہت حفاظت کی ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے:

”جس نے ایک شخص کو قتل کیا، اس نے پوری انسانیت کو قتل کیا۔“

(العنقران)

## • شخصی آزادی:

ایک اسلامی ریاست میں اگر شخص کو شخصی آزادی حاصل ہوگی ہے۔ ریاست کے شخص کی شخصی آزادی کی حفاظت کرنا ایسا فرض سمجھی جاتی ہے۔ یہ وہ

حق میں جس کے لیے مغرب میں ابھی بھی غریب و پلائی  
حالی ہے۔ کیونکہ وہاں لوگوں کے پاس شہنی آزادی  
نہیں ہے مگر اسلام اس معاملے میں بہت اگے ہے۔

### • مذہبی آزادی:

اسلامی ریاست کا فریضہ کہ رہا ایک  
اور بنیادی حق مذہبی آزادی ہے۔ اسلام نے کبھی بھی  
دوسرے مذاہب کی مخالفت نہیں کی۔ اسلام نہ صرف  
افلیتوں کو بلکہ یہ شخص کو یہ بھی دیا ہے کہ وہ اپنے مذہب  
اور تصور کے مطابق زندگی گزار سکے۔ اسلام نے کبھی  
کبھی دین و مذہب کے معاملے میں ذر ذر درست نہیں

ارشاد باری تعالیٰ ہے:

”دین کے معاملے میں کوئی ذر ذر درست نہیں“  
(العمران)

### • سیاسی حقوق:

اسلام نے مذہبی حقوق کے ساتھ ساتھ  
اسلامی ریاست میں افلیتوں کو سیاسی حقوق بھی فراہم  
کئے ہیں۔ افلیتوں کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ اپنی مرضی کے  
مطابق جس پارٹی میں جاس، شمولیت اختیار کریں۔  
وہ جاس کر اپنے مائدے بھی سیاست میں لائیں اور  
اس کے ساتھ ساتھ اپنی سیاسی پارٹی بھی بنا سکتے ہیں۔

## • حصولِ تعلیم کا حق :

ایک (اسلامی) ریاست میں تمام انسانوں کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ تعلیم حاصل کر سکتے ہیں۔ اسلام کسی بھی شخص کو تعلیم کے حصول سے نہیں روکتا بلکہ اسلام کو اس چیز پر زور دینا ہے کہ ہر شخص کو تعلیم حاصل کرنی چاہیے۔ اس بات کا اندازہ اس چیز سے لگایا جاسکتا ہے کہ غریبوں کے موقع پر قیدیوں کی دیکھائی کے لئے یہ شرط رکھی گئی کہ ایک قیدی دس محوں کو لکھنا پڑھنا سکھائے گا۔ اس سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ اسلام نہ صرف اقلیتوں بلکہ تمام انسانوں کو تعلیم حاصل کرنے کا حق بھی دیتا ہے اور یہی دینا ہے۔

## • غنی خلیفہ کا حق :

ایک (اسلامی) ریاست میں تمام انسانوں کو یہ حق حاصل ہے کہ ان کے لئے جو چیزیں ضروری ہیں وہ ان کو حاصل کر سکیں۔ اس کے ساتھ ساتھ اسلام اس چیز پر زور دیتا ہے کہ کسی شخص کو دوسرے لوگوں کے معاملات میں ہاتھ پھرانے سے گریز کرنا چاہیے۔ **بَلِّغُوا لَهُمْ خَبْرَ اللَّهِ لَعَلَّ أَعْيُنُهُمْ تَوَّابَةٌ أَلْفَاظًا مَوَدَّبَةً**۔ ہر شخص کے دل کے حال کو سمجھنا چاہیے۔

## • حق روزگار :

اسلامی ریاست میں ہر شخص کو روزگار ملنے کا حق حاصل ہے۔ ہر شخص کو چاہیے کہ اس

فہم کے بلورے پر حاصل کر سکتا ہے۔ غیر مسلموں یا اقلیتوں  
 پر کوئی ایسی پابندی نہیں ہے کہ وہ کسی عملے میں کام  
 نہ کر سکیں۔ حضرت عمرؓ کے دور میں ایک ذمی بھیک مانگ رہا  
 تھا تو حضرت عمرؓ نے اس کا وظیفہ مقرر کیا اور اس کا ضرر یہ  
 بھی معاف کر دیا کہ اپنے اہل انفاق سے معلوم ہوتا ہے کہ  
 اسلام نے اقلیتوں کو نہ اس کے حقوق دئیے ہیں۔

## ۵۔ حفظ ملکیت :

اسلامی ریاست میں یہ شخص کے جان  
 و مال کو بہت اہمیت حاصل ہے۔ (اسلامی ریاست اقلیتوں  
 کو یہ حق دیتی ہے کہ ان کے مال و دولت کی حفاظت  
 ریاست کا فرض ہے۔ اسی طرح قرآن و حدیث میں بھی  
 ایک درمہ کے مال کو ذریعہ سچھیننے کی ممانعت کی گئی  
 ہے۔ وظیفہ محمدؐ الوداع کے موقع پر آپؐ نے فرمایا:

”کھارے لئے تمہارا مال اور کھاراجان، اس طرح  
 قابل احترام ہے، جس طرح یہ مہینہ اور آج کا  
 دن قابل احترام ہے۔“

## حاصل بحث:

ادب کی گئی تمام گفتگو سے یہ بات واضح ہوئی ہے اسلامی ریاست میں اقلیتوں کے حقوق کی کس قدر اہمیت ہے۔ اسلام پر تشفی کو برابری کی حیثیت اور مقام دینا ہے۔ ہر تشفی کو ذہنی گزارنے کے آئین کے موافق فراہم کرنا ہے۔ اسلامی ریاست

میں ہر تشفی کو مذہبی اور تشفی آرداری حاصل ہے۔ ہر تشفی اپنے مذہب کے مطابق ذہنی گزارنا ہے۔ ہر تشفی کو روزگار کے برابر کے مواقع ملنے سے۔ ان تمام حقوق کے معاملہ میں مغرب کی گئی دایاں سمجھے لہذا اس سے ثابت ہوتا ہے کہ اسلام ایک مکمل دین ہے جہاں اقلیتوں کو برابری کے حقوق ملے ہیں۔